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Aos sete dias do mês de agosto de 2019, às 15h, na sala C05 do LATUR, no Campus Santa
Vitória do Palmar-RS, teve início a reunião de trabalho do NDE do Curso de Turismo,
agendada conforme calendário aprovado e convocada pelo professor Maurício Ragagnin
Pimentel, coordenador do Curso, contando com as presenças dos seguintes membros:Ligia
Dalchiavon, Maurício Ragagnin Pimentel e Melise Pereira. O professor Maurício
cumprimentou e agradeceu aos presentes pela participação e deu início à reunião. A pauta da
reunião contou com os seguintes pontos: a) aprovação da ata da reunião anterior, 05/2019:
todos aprovaram a ata última reunião com as alterações propostas já encaminhadas para o
professor Maurício; b) LATUR - cadastro de projetos a serem vinculados ao laboratório:
seguindo a discussão da última reunião, a professora Melise informou que será lançado edital
para o cadastro de projetos a serem vinculados ao LATUR no segundo semestre de 2019. O
cadastro será via solicitações do sistema acadêmico em caráter de fluxo contínuo. A proposta
é conhecer o que vem sendo produzido no campus e dimensionar a demanda por uso de
espaços do Laboratório. A professora Ligia comentou que deveria aparecer a opção do Latur
para o cadastro de novos projetos no Sisproj. O tema que será encaminhado ao ICHI pelo
prof. Maurício e espera-se que os projetos futuros já contem com tal opção. A professora
Melise informou que foi contemplada com uma bolsa Pibic/CNPq, o professor Maurício
informou que divulgou entre os discentes a oportunidade de inserirem-se em outros três
projetos de pesquisa, na modalidade PQA; c) Contato com as Secretaria de Turismo de
Santa Vitória do Palmar e de Rio Grande: o professor Maurício relatou que juntamente com
a professora Juliana Lima reuniu-se dia 6 de agosto com a Secretária de Turismo de Rio
Grande, no Campus de Santa Vitória do Palmar. A Secretaria está com a proposta de ativar
um Centro de Atendimento ao Turista no posto da Aduana no Chuí, em especial durante o
veraneio, e gostaria de consultar a possibilidade usar estagiários da FURG para o
atendimento. Foi pontuado que a utilização de discentes em estágio obrigatório para essa
função não seria indicado, dada a escassez de recursos para transporte dos alunos até o
posto e  o período de cem horas de prática de estágio, tempo curto tendo em vista a exigência
de treinamento para função. Foi sugerida a elaboração de um projeto de extensão em que os
discentes em estágio obrigatório concebessem o modo de organizar e capacitar os
atendentes do CAT, bem como um meio de produzir e distribuir as informações durante o
veraneio, considerando não apenas Rio Grande, mas outros municípios da região, como Chuí,
Pelotas e Santa Vitória do Palmar. A Secretária acenou com a possibilidade de vagas de
estágio não-obrigatório, remunerado, no período do veraneio. A professora Ligia indicou que a
Secretaria de Turismo de Santa Vitória do Palmar trouxe demanda semelhante, que estaria
atendida com a proposta do projeto. A professora ainda pontuou a importância de que fique
clara que a responsabilidade pelos estagiários nos CATs seja dos executivos municipais.   d)
Andamento acadêmico do segundo semestre de 2019: conforme sugerido na reunião de
junho, o professor Maurício relata que realizou em 31 de julho uma reunião com as
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coordenadoras dos cursos de Hotelaria e Tecnologia em Eventos, em que foram convidados
todos os professores vinculados aos três cursos. Ali se definiu a distribuição de orientandos
das disciplinas de TCC e Estágio, e foi acordado um calendário de entregas comum aos três
cursos. O professor relata que enviou e-mail aos docentes do Curso de Turismo solicitando a
inserção dos planos de ensino no sistema até dia 9 de agosto e apontando orientações para o
preenchimento. Outro e-mail enviado foi sobre o TCC, para cada uma das turmas, indicando
os contatos de cada professor orientador e de seus discentes, o endereço eletrônico para
normativa de TCC, bem como as datas das principais entregas. Pontuou-se a necessidade de
protocolar, na secretaria do campus ou via Solicitações, a entrega do Termo de Aceite de
Orientação assinado até o dia 15 de agosto. Os alunos que não o fizerem terão sua matrícula
na disciplina cancelada; e) Equipamentos e Rotinas da Técnica do LATUR: sugere-se
reunião em 21 de agosto com os técnicos de laboratório do Campus, as coordenações dos
cursos do ICHI no Campus e demais interessados, para definir o destino de alguns
equipamentos sob guarda do Latur, bem como conversar sobre as rotinas do laboratório no
período de afastamento para  qualificação da técnica Bibiana Schiavini. Pontua-se a
competência à Direção do ICHI em indicar e redistribuir as rotinas atualmente
desempenhadas pela servidora. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata, que
vai assinada por todos os presentes.

 Ligia Dalchiavon

 Maurício Ragagnin Pimentel

Melise de Lima Pereira

(a via original encontra-se assinada)
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